
Slovo a životSlovo a život

Sborový dopis Farního sboru Českobratrské

církve evangelické (ČCE) v Hodoníně
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Číslo 2 Ročník 29

Svatodušní Svatodušní 20262026
Milujete-li  mne,  budete zachovávat má přikázání;  a  já požádám Otce a on vám dá

jiného Přímluvce, aby byl s vámi navěky - Ducha pravdy, kterého svět nemůže přijmout,
poněvadž  ho  nevidí  ani  nezná.  Vy  jej  znáte,  neboť  s  vámi  zůstává  a  ve  vás  bude.
Nezanechám vás osiřelé, přijdu k vám. (Jan 14,15 -18)

Bratři a sestry v Kristu, milí přátelé, 
loučení bývá smutné. Zvlášť když se loučíte s někým, kdo vám je

blízký. S někým, s kým jste strávili za poslední tři roky tolik času. Jako
učedníci s Ježíšem. Loučení bývá těžké, ale Ježíš učedníkům slibuje, že
to je pro ně dobré. Že když od nich odejde, budou na tom líp. Že když
odejde, pošle jim někoho, kdo jim jeho samotného víc než nahradí.

Že jim pošle parakléta. Jak přeložit toto řecké slovo? V la-nských překladech byste
našli advokát. České překlady mají zastánce, přímluvce, nebo utěšitel. Zkrátka někdo, kdo
stojí na vaší straně. Někdo, kdo se snaží, abyste z dané situace vytěžili co nejvíc. Někdo,
kdo jedná ve váš prospěch. Ale potřebujeme my mít nějakého utěšitele?

To dě-, ty ano. Ty potřebují mít někoho, kdo na ně vždycky čeká, komu se můžou
vypovídat, kdo je vždycky připravený se s nimi mazlit, kdo na ně vždycky čeká v postýlce,
když se musí na celou noc vzdálit od maminky. Dě- potřebují nějakého plyšáka, polštářek,
nějakého mazlíčka, u kterého vždycky najdou útěchu. Ale my dospělí? My jsme přece
dávno  odrostli  potřebě  mít  těšínská  jablíčka.  My si  přece vystačíme sami.  Na nějaké
utěšitele  jsme  už  moc  velcí.  A  tak  žijeme  ve  stresu,  jak  každý  den  zvládnout  nános
povinnos5, aniž bychom někde měli zastání.

Ale Ježíš říká, že potřebujeme Utěšitele. Že potřebujeme někoho, kdo s námi zůstává
a v nás bude. Že potřebujeme někoho, kdo nám bude připomínat, co pro nás Ježíš udělal.
Někoho, kdo nám bude připomínat, jak moc nás nebeský Otec miluje. A že k němu máme
díky Ježíši otevřený přístup, otevřenou cestu. A že díky Ježíši jsme všichni Božími dětmi.
Potřebujeme  Ducha pravdy. On nám to připomínat chce a připomínat bude. Pokud se
před ním nebudeme zavírat. A pokud ho od sebe nebudeme odhánět.

Modlitba: Pane náš Ježíši, děkujeme, že ty jsi udělal všecko proto, abychom se mohli vrá1t
domů k  nebeskému Otci.  Děkujeme,  že  jsme směli  poznat,  jak  moc nás miluješ.  A že
nemusíme  být  na  všecko  sami.  Že  nám  i  dnes  posíláš  svého  Ducha,  toho  nejlepšího
Přímluvce Utěšitele a Zastánce. Amen. jáhenka Světlana Greplová

kazatelka sboru ČCE Hodonín
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Slovo kurátora

Milé sestry a bratři,  při této příležitos- svátku Ducha svatého často přemýšlím, jak
tento výraz správně uchopit, resp. jak chápat jeho význam pro každodenní život.

Je  to  abstraktno?  Kdy  jen  apoštolové  z okolí  Ježíše  byli  obdarováni  určitými
schopnostmi, mluvit cizími řečmi, nebo některými nadpřirozenými věcmi?

Nebo  se  to  týká  i  nás  obyčejných  lidí?  Nás  obyčejných  lidí  do  kostela  chodících?
Abychom  byli  schopni  sami  vyslovit  např.  modlitbu,  pohovořit  s našimi  bližními  o
problémech nejen našich, ale i v našem sboru. Nebo je Duchem svatým obdařen jen farář,
na kterého byl seslán Duch, aby byl schopen tvořit kázání?

Myslím, že pravda bude někde uprostřed, jak uchopit onen význam Ducha svatého.
Jako  lidé,  kteří  znají  a často  slyší  slovo  z  Písma,  si  právě  pomocí  Ducha  svatého
uvědomujeme dosah a význam biblických textů a příběhů. Jako -chou nadstavbu chápání
celého významu evangelia, které k nám jeho prostřednictví promlouvá.

Je třeba být připraven pro přije5 seslaného Ducha svatého a jít mu jaksi napro-. Jak
správně chápat věci víry a v kontextu. A na tom si myslím, že je právě založena schopnost
odcházet z kostela o něco obohacen, lehčím krokem a být povznesen aspoň v neděli nad
denní staros-. I to je být "zasažen" Duchem svatým…. Michal Čechovský, kurátor

Služba a poslání

Služba Pánu Bohu není službou, ale posláním, které berme vážně,
On je vůdce a největším darem, s ním jsme v bezpečí a bez bázně.
Naslouchat Bohu a Kristu, jakož i Duchu svatému je tou pravou volbou,
i když člověk proplouvá životem a dnešní pohnutou dobou.

Jednat a činit za jeho zády se nevypla5 nikomu z nás,
ale jít po jeho boku je vždy lepší a život zde na zemi pak jde snáz.
Cesty Páně se vždy nějak vlní a klika5, to je od pradávna jasné,
proto máme naději v život věčný a v časy krásné.

Stačí šířit Víru, Naději, Odpuštění a Lásku
a ostatním lidem strhávat z očí černou pásku.
Protože spousty lidí žijí v jednobarevném tmavém světě,
kde nejsou souvě5 a dialogy a vše se hledá jen v holé větě.

Člověk často dříve mluví, nežli si dobře promyslí svá slova,
to je dnešní trend a skoro každý se tak chová.
Smr5 ale život člověka neskončí, skrze Krista bude pokračovat dále,
To je naše naděje v život věčný, po boku Krista krále.

Když budeme mít víru silnou a lásku bez podmínek,
zůstanou nám z života na Zemi jen hory krásných vzpomínek.
Soužení, boles- a chvíle pochybnos-,
se navždy promění ve štěs5 a v rados-. Jaromír   Šturc
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Nový člen našeho sboru

Nejlepší  z  toho  co  se
v uplynulém  období  událo
jsem  si  nechala  skoro
nakonec.  Hodonínský  sbor
má nového člena! 

Na  Květnou  neděli,  tedy
29.  3.  byl  v  Javornickém
kostele  naším  administráto-
rem Petrem Kulíkem pokřtěn
a konfirmován Tobiáš Raus.

Ve  sboru  v  Javorníku
Tobiáš  nachází  společenství
svých  vrstevníků,  které  mu
tady  v  Hodoníně  chybí.  Ale
vyjádřil přání stát se členem
sboru v Hodoníně.

Od loňského léta nám také pravidelně slouží hrou na varhany. Za obojí jsme Pánu Bohu
vděční. Za Tobiáše i za jeho službu.

A Tobiášovi přejeme hodně moudros- a ať ho Pán Bůh vodí po svých cestách!

Biblické hodiny

Na biblických hodinách pokraču-
jeme  životem v janovské škole,
tedy  hledáním  odpovědí,  kam
vede  cesta  Janových  spisů  po
evangeliu. Co nás tedy do konce
školního roku čeká?

3.6.2026  Chodit ve světle
1 Jan 1,1–2,6 – Bůh je světlo
Co znamená žít pravdivě před Bohem i před lidmi?

10.6.2026  Zůstávat v lásce
1 Jan 3,11–24 + 4,7–21 – Bůh je láska
Jak spolu souvisí víra, pravda a láska?

17.6.2026  Pravda, láska a hranice
2. a 3. Janův list
Jak zůstat věrný Kristu a neztra-t otevřenost vůči druhým?

24.6.2026  Beránek vítězí
Zjevení Janovo 1; 5; 21
Co dává církvi naději uprostřed strachu a chaosu světa?

Přijďte je hledat s námi vždy ve středu v 16.30 h !

A nezapomeňte: „My milujeme, protože Bůh napřed miloval nás“ (1 Janův 4,19)!
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Bohoslužebná shromáždění ve svatodušním
období 2025 ve farním sboru ČCE Hodonín:

14. 5. 2026 čt 18.00 h Nanebevstoupení Páně – bohoslužby

17. 5. 2026 ne 9.00 h Bohoslužby

24. 5. 2026 ne 9.00 h Svatodušní neděle
– bohoslužby s vysluhováním Svaté Večeře Páně

25. 5. 2026 po 18.00 h Svatodušní pondělí – bohoslužby

1. 6. 2026 po 10.00 h Svatodušní setkání v Duběnce

Od Svatodušních svátků
se k bohoslužbám scházíme
opět v kostele

Srdečně Vás zveme na všechna naše shromáždění!

každou neděli 9.00 h bohoslužby v kostele

sudou neděli 15.00 h setkání s menšími dětmi na faře

každou středu 16.30 h biblická hodina pro dospělé na faře

ne 7. 6. 2026 SEN – Seniorátní evangelická neděle na Rusavě

ne 21. 6. 2026 sborové odpoledne

ne 5. 7. 2026 svátek M.J.Husa – tradiční ekumenické bohoslužby,
tentokrát v modlitebně Československé církve husitské

3. – 7. 8. 2026 Týden na faře pro děti!!!
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Kontakty hodonínského Farního sboru Českobratrské církve evangelické (ČCE):
Adresa: FS ČCE, Husova 6, 695 01 Hodonín č. účtu: 2800146840/2010
e-mail: hodonin@evangnet.cz fb: evangelíci v Hodoníně
Kazatelka: Světlana Greplová, tel. 730 175 938 Kurátor sboru: Michal Čechovský, tel. 777 431 133

- 8 -


